
華興國小課程教學教案設計表 

單元名稱 銀領風騷 教學年級 六年級  設計者 鄧雁文、蘇惠華 

教學節數 四節（160分鐘） 教學時間 2月 29日~3月 5日 

教材來源 自編 

教學重點 

（核心主題概

念圖） 

一、認識劉其偉的生平、創作 

二、尊重生命與多元文化 

三、認識圖騰與創作理念 

節次分配與 

教學重點 

節次 內容重點 

一 引導欣賞 

二 實際創作 

三 實際創作 

四 欣賞分享 

教學目標 一、能結合劉其偉的理念，應用於藝術創作。 

二、認識劉其偉的作品進而了解藝術作品的文化內涵。 

三、結合生命教育發展自己的創作理念。 

能力指標 1-3-1 探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。 

1-3-3 嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。 

2-3-6 透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。 

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。 

2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。 

3-3-11 以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。 

融入議題指標 藝術與人文、生命教育、綜合活動 

教學準備 教師 1.蒐集劉其偉先生圖騰相關資料與圖片。 

2.將銀領風騷的創作方式製作成 ppt。 

學生 1.學生於課前利用資訊課瀏覽認識~~劉其偉先生。 

2.思考對自己有特殊意義的事物。 

課程活動內容 

教學活動 教學資源 時間 教學評量 備註 

動機引導： 

首先利用事先蒐集劉其偉先生相關的圖檔及

生平，讓學生認識劉其偉大玩童的創作，進而

引導學生發現創作品中各種器物的圖紋。 

利用 ppt檔進行步驟教學。 

發展活動： 

  引導學生創作設計圖騰： 

步驟：構思→粗筆構圖→貼上雙面膠→棉線構

 

 

圖檔 
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圖→鋪上錫箔紙→按壓→上色→完成。 

構思你可以從幾個種類（如劉其偉先生的婆憂

鳥、拼板舟、圖騰、十二生肖獲星座等等）

來構思。 

粗筆構圖構思後用粗筆畫出。 

貼上雙面膠將草圖全部貼上雙面膠帶。 

棉線構圖沿著草圖鋪上棉線。 

鋪上錫箔紙將錫箔紙鋪蓋在整張圖之上。 

按壓用手將棉線側邊按壓出立體的感覺。若有

壓破之處即進行修補。 

上色依照自己喜愛塗上顏色。 

綜合活動： 

1.作品欣賞 

2.分組分享分享創作理念及心得 
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實作評量 

 

觀察評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口頭報告 

 

觀察評量 

建議與心得分享（教學省思） 

◎在整個教學與創作的過程中發現孩子對這個大玩童興趣相當的濃厚，加上學生覺得這個

『銀領風騷』的單元活動之作法、技巧相當簡單，孩子們可以依照自己的想像創作出自己

架構的作品。所以，每位小朋友對自己的作品有極高的評價，讓孩子們對藝文領域建立更

大的信心，給予這次的教學活動有更高的教學價值。 

學生心得與分享 

昀珊：我第一次在錫箔紙上畫畫ㄟ~看到成品後，有種成就感呢! 

心雅：我覺得做這個美勞要很小心，因為一不小心錫箔紙就會破掉，需要很專心呢！ 

育銘：今天是生平第一次，竟然我的美勞作品可以被老師大大的讚美，讓我又驚又喜，真 

      是有夠快樂的美勞課。 

思婷：這次我用棉線設計了我的星座「雙子座」，完成的作品好美麗。從這次得美勞創作中， 

     發現自己的設計也可以這樣的完美，真是太厲害了。感謝老師設計這樣簡單又讓我們 

     有成就感得美勞課程，謝謝您。 

文凱：從來沒有一次的美勞作品可以按時繳交，但這回我可是按時完成作品的呦！而且我 

      很滿意自己的作品，老師還幫我和作品拍照留念，好得意ㄋㄟ！ 

威溢：第一次做美勞這麼有成就感，真沒想到我在二節課的時間就把作品成完，以前我都

需要別人的幫忙才能做完，現在不但完成了，而且我很滿意自己的作品。 

宇強：好有趣的經驗，每個人都很認真，也小心翼翼的製作自己的作品。還沒上課之前，

很好奇這會是一個什麼樣的美勞，做完之後的成品比原本想像的還要簡單。 

翊庭：好多人都做婆憂鳥，老師建議我做個拼板舟的圖案，總覺得大家的作品都好好看。 

峻丞：即使是簡單的線條或圖案，藉由錫箔紙的襯托，使整個作品更顯獨特。 

 



 

活動成果照片（附文字說明） 

  

    欣賞大玩童~~劉其偉的大作     老師解說並展示優秀作品 

  

 因為創作方式簡單、理念清楚，學生各個都興致勃勃，好有成就感喔！ 

    

 

 

   每位小朋友對自己的作品有極高的評價，讓孩子們對藝文領域建立更大的信心。 

 



 

活動成果照片（附文字說明） 

畫上草圖並且貼上布條 鋪上鋁箔紙並且小心按壓 

依自己的喜好的顏色著色 簡單的線條也能創造出優美作品 

分組欣賞與討論 和自己的作品留影紀念 

 


